

今天阴有小到中雨,明天阴有中雨,  
东北风5-6级阵风7级。

苍南气象局提供

今日  
苍南  
数字报苍南  
发布看苍南  
客户端

## 陈铁雄来苍调研时指出 保护好传承好少数民族文化

本报讯  
(记者金新新  
肖云海)日前,  
省政协副主席  
陈铁雄率队  
来苍调研民  
族工作,市县  
领导徐有平、  
叶信迪、周建  
强、傅美丹等  
陪同调研。

苍南是浙  
江省少数民族  
工作重点县,  
全县拥有2个  
畲族乡、46个  
民族村,有畲、  
回、土家、壮等  
少数民族37  
个,户籍人口  
逾3.26万人,  
占全省少数民  
族人口的  
6.1%,是浙江  
省少数民族人  
口总数最多的  
县。今年以来,  
我县以抓好民  
族团结促进共  
同富裕、抓好  
“石榴红”品牌  
培育等项目为  
重点抓手,以  
“民族团结进  
步宣传月”、  
传统节日等为  
载体,大力开  
展形式多样的  
民族团结进步  
主题教育,促  
进各民族交往  
交流交融,推  
动民族工作迈  
上新台阶。

陈铁雄首先来到莒溪镇溪东  
民族村,实地走访莒溪大峡谷、  
刘基文化产业园等地,详细了解  
溪东村折股量化项目、民族村  
发展建设等情况。在桥墩镇下  
洋民族村,陈铁雄体验了畲族  
特色摔碗酒活动,详细了解该  
村民族活动、阵地建设等情况。

调研中,陈铁雄要求,苍南各  
相关部门要进一步增强文化自  
信,高度重视并加强少数民族  
文化的传承和保护,深入挖掘  
少数民族文化、提炼民族精神,  
打造传承发展阵地,赋予少数  
民族传统文化新的活力。同时,  
要结合时代发展特点,创新文  
化传承方式,以群众喜闻乐见  
的形式,加大宣传力度,营造  
全社会共同参与、关注和保  
护传承少数民族传统文化的  
浓厚氛围。

浙江(苍南)宋韵  
文化高峰论坛举行  
解码“景熙故里”  
IP助力共富

2

## 县直部门第三次督政汇报会 暨三季度经济社会形势分析会召开 冲刺四季度 夺取“全年红”

本报讯  
记者 李静静

昨日,“苍南金榜·赛场比  
拼”县直部门第三次督政汇报会  
(市对县考级年终冲刺会)暨三  
季度经济社会形势分析会召开,  
深入学习贯彻党的二十大精神,  
按照“疫情要防住、经济要稳住、  
发展要安全”的要求,总结分析  
前三季度经济社会形势,部署推  
进年内相关重点工作,全力冲刺  
四季度,奋力夺取“全年红”。  
县委书记张本锋参加会议并讲  
话,县长曾仁海主持,林森森、  
周建强等县四套班子领导参加  
会议。

会议通报了前三季度经济  
指标情况和8-10月份重点工  
作情况,回顾了上期督政会表  
态单位承诺目标完成情况;政  
法委、发改、经信、农业农村、  
交通、消防等6个单位围绕各  
自领域考绩和工作推进重点  
任务作了发言,商务、

应急管理、司法、投促、金融中  
心等5个单位作书面发言。会  
议对三季度平安苍南建设形势  
和经济运行情况作了详细分析。

张本锋充分肯定全县三季  
度工作成效,并代表县委县政府  
对全县广大干部在各项急难险  
重任务迎难而上、交织叠加的  
情况下,对标县委县政府部署  
要求,攻坚克难、比拼争先,交  
出应对大战大考的良好成绩单  
表示衷心感谢,希望大家坚定  
信心、保持定力,不断把这种  
向上向好的态势巩固延续下  
去,紧盯年度目标和考核指标,  
全力以赴大抓落实、争先进位。

张本锋强调,要抓住关键  
处,奋力攻坚强突破。狠抓稳  
进提质,强化创新驱动、强化  
项目攻坚、加快谋大招强、深  
化“工改”行动、加强企业培  
育,着力推动我县经济高质量  
发展;狠抓稳进提质,紧盯全  
省数字化改革全

年目标,持续巩固优势指标,  
稳步提升落后指标,同时优化  
迭代已建应用,提升应用上线  
质效,加快应用培育建设,努  
力打造一批具有苍南辨识度的  
标志性创新应用成果;狠抓除  
险保安,认真学习中央出台的  
二十条优化措施,加强政策解  
读、培训指导和督查检查,结  
合苍南实际确保落实到位,牢  
牢守住不发生疫情的底线。同  
时,始终坚持目标导向、问题  
导向,全力抓好安全生产工作,  
抓紧补齐短板。坚决做好信  
访维稳工作,全力开展化解  
稳控,确保我县信访形势平  
稳。

曾仁海指出,各乡镇各部  
门要继续认真落实“疫情要  
防住、经济要稳住、发展要安  
全”的重要要求,围绕“疫情  
要防住”,坚决做到科学防  
控、关口前移,务必要从讲政  
治的高度强化思想认识,更加  
精准有效落实各项防控措施,  
坚决筑牢

疫情防控屏障;围绕“经济要  
稳住”,全力加压奋进、争先  
创优,以更大力度助企纾困、  
抓项目攻坚、抓城市能级、抓  
消费提振、抓动能转换,确保  
全年GDP增速提高;围绕“发  
展要安全”,始终树牢底线思  
维,保持工作力度,压实工作  
责任,确保社会大局保持和谐  
稳定。

据了解,今年以来,全县上  
下持续唱响“勇变革、强担当、  
夺首胜”的主旋律,聚力攻坚  
克难、奋力创先争优,全力打  
好稳进提质、除险保安、塑造  
变革的组合拳,经济社会发展  
呈现稳中有进、稳中向好的  
良好态势,以昂扬奋进姿态  
喜迎党的二十大胜利召开。前  
三季度实现地区生产总值增长  
4.5%,高于全市平均0.7个  
百分点。41项主要经济指标  
中排名全市前三的有12项,  
排名全市前五的有18项,且  
一些关键性指标实现强力跃  
升。

## 我县再添一张国家级金名片 国家工业旅游示范基地花落矾山

本报讯(文化)近日,文化  
和旅游部公示53个国家工业  
旅游示范基地,温州矾矿工业  
旅游区成功上榜,苍南又斩获  
一张国家级金名片。温州矾矿  
是温州唯一上榜的工业旅游示  
范基地,浙江仅2家。

温州矾矿工业旅游区位于  
矾山镇,东起福德湾入口,西  
至煅烧炉广场,南起朱良越民俗  
馆,北至矿石奇石馆,面积约2  
平方公里。其采炼始于宋末元  
初,千年的明矾采炼共为当地  
留下100多处矿业遗址,包含  
矿石奇石馆、矿硐体验区、矾  
矿工厂、福德湾古村等特色  
旅游项目。

近年来,温州矾矿工业旅  
游区不断优化旅游接待条件,  
在食住行游购娱旅游六要素上  
做足功课。“吃”方面,利用  
集团公司闲置厂房(5号车间)  
改造为工业主题酒店,并引入  
开元美途酒店品牌,一站式品  
尝到苍南特色美食。引入梵  
山里设计师酒店等大品牌餐  
饮业,完成基地品牌餐饮场所  
认定16家;“住”方面,除上  
述精品酒店外,还引入茶通天  
下、半山雨舍、矾都左舍等  
多家品质民宿,形



陈会斌摄

成阶梯化住宿选择;“游”方  
面,合理优化游览线路,运用  
观光游览车、景区公交和小火  
车等,有力促成旅游区内各个  
节点的连点成线。同时,旅  
游区内还建成3个游客服务中  
心、7个A级旅游厕所、7个停  
车场;“购”方面,开发矾珠、  
矾塑等本地特色文创产品,结  
合苍农一品区域品牌经销  
店,为游客提供县域正规优

质商品服务;“娱”方面,在  
福德湾矿工村、梵山里设计  
师酒店等景区、场所举办小型  
户外音乐会,利用矾矿标志性  
建筑,定期展示“温州矾矿特  
色工业主题灯光秀”等活动,  
让游客互动参与,尽情狂欢。

矾矿旅游区内的景区、矿  
区、遗址、村落曾获评众多  
国家级荣誉,这些荣誉见证了  
矾矿旅游

区的精彩蝶变。在创建国家  
工业旅游示范区的同时,温州  
矾矿文旅集团正在打造国家地  
质公园,并积极申报世界工业  
文化遗产。此次成功获评国家  
工业旅游示范基地,不仅是对  
温州矾矿工业旅游区近年来  
发展的肯定,更是对苍南工业  
旅游发展的认可,是深化苍南  
旅游品牌创建、促进苍南文  
旅创新发展的新动力。